

2003年会

博鳌亚洲论坛永久会址体现了对实用美、艺术美及个性美的多元追求

国际会议中心美轮美奂

Magnificent International Conference Center

会址落成



博鳌亚洲论坛国际会议中心的设计创意上展示了一个古老而年轻、自信而不封闭、充满朝气和活力的新亚洲，在内涵上既反映了人类自身生存和发展的本意，又倡导人与自然的和谐，既体现了地方性、民族性，又体现博大、光扬的特色；整个建筑平面如在弦之箭蓄势待发，象征着亚洲地区的政治、经济蒸蒸日上，在新世纪将以惊人的速度发展，成为世界的亮点。



博鳌亚洲论坛国际会议中心造型优美壮观。



蓝天丽日下的会址分外美丽。

博鳌亚洲论坛国际会议中心从2002年3月开始建设，历时一年完工，基础及配套设共投入20亿元人民币。博鳌亚洲论坛国际会议中心由澳大利亚DBI设计公司进行概念设计，北京市建筑设计研究院进行建筑设计，中远集团投资建设。

隆重落成 嘉宾瞩目

2003年9月22日上午，博鳌亚洲论坛国际会议中心落成典礼在琼海市博鳌东屿岛举行，这标志着第一个定址中国的国际会议组织——博鳌亚洲论坛永久会址正式建成了。

江泽民同志为国际会议中心题名。

博鳌亚洲论坛中方首席代表陈锦华为中心落成揭幕。

外交部副部长王毅，博鳌亚洲论坛秘书长龙永图，国务院新闻办副主任王国庆，海南省副省长李礼辉，老干部阮崇武，中远集团总裁魏家福等出席落成典礼。

龙永图在会上致辞。他说，一年多以前，没有人相信沙盘上的国际会议中心模型这么快变成现实。现在，海南人民和中远公司把模型变成了现实。他代表论坛秘书处对此表示衷心的感谢。

王毅在讲话中指出，博鳌亚洲论坛立足亚洲，面向世界，符合亚洲的利益，代表亚洲的声音，不仅在本地区各种区域性组织中享有很高的声誉，还将在世界各国经济交往中发挥更大的作用。中国将以积极的姿态，为博鳌亚洲论坛的发展、为亚洲各国的共同繁荣作出自己的贡献。

李礼辉代表省政府对博鳌亚洲论坛国际会议中心的落成表示祝贺。他说，博鳌亚洲论坛定址海南，这是海南人民的荣耀。海南充分了解博鳌亚

洲论坛对亚洲各国经济发展的重要意义和对海南经济发展的重要意义，将一如既往地支持博鳌亚洲论坛给予大力支持。

日本驻华大使阿南惟茂在致辞时表示，希望博鳌亚洲论坛为亚洲的社会和经济发展，以及亚洲与世界各国的经济合作提供更多的交流机会。

功能齐全 美景如画

这座矗立在太平洋之滨、万泉河畔的亚洲建筑，体现了对实用美、艺术美及个性美的多元追求。

国际会议中心选址在东屿岛东北角，坐北向南，前面是沙美内海，越过著名的玉带滩就是烟波浩淼的南海。国际会议中心正对面是两个喷水池，其中的一个为圆台喷水池，一个地球仪屹立中间，亚洲地图正对前方。

国际会议中心是一座多功能的三层建筑综合体，包括多功能厅、圆形国际会议厅、中小会议厅、会议室、展览厅、贵宾厅、论坛总部办公室、新闻中心、商务中心及配套设施。会议中心建筑面积为3.7万平方米，其附属酒店——索菲特大酒店建筑面积为5.3万平方米。

从金碧辉煌的索菲特大酒店二楼大堂，穿过一条景观廊道，就是博鳌亚洲论坛主会场。主会场面积为2592平方米，可容纳2000人开会。主会场10米高的大厅气势恢宏，天花板上的256盏灯将整个大厅照得金碧辉煌。铺着棕

红色地毯的主席台两侧，插放着博鳌亚洲论坛二十多个国家和地区会员的国旗及区旗。本届年会的全体大会、告别晚宴都将在这里举行。

二楼廊道右侧园林中的一处椭圆形建筑，名曰云亭。云亭不大，仅能容纳120人，原是格调高雅的茶馆，11月2日、3日两天的主题午餐选定这里。

从廊道拾级而下，一楼的“银河俱乐部”映入眼帘，这里是本届年会的新闻服务中心，有10个包厢及外场60个座位可供记者写稿发稿。从“银河俱乐部”出门往右走不多远，是会议中心附属的剧院——东方演艺厅，它面积1100平方米，可容纳560人开会，舞台两侧的高保真电子大屏幕，可以与主会场相互切换视频、音频。

在圆形会议中心的一楼，可容纳1200人同时就餐的东屿宴会大厅，已经被隔板一分为四，作为本届年会4个分会场，11月2日、3日，亚洲各国宾朋将在这里纵论“亚洲寻求共赢：合作促进发展”，这里也注定是各路媒体记者瞩目的焦点。环宴会大厅是命名为“凤凰”、“孔雀”的20个可容纳50人至200人的小会议厅，主要承担会见、接见、小规模讨论会等任务。

酒店西边的游泳池紧邻万泉河，绿树红花掩映，蓝天碧海衬映的美景让人叹为观止。池畔的“河畔烧烤餐厅”，11月1日傍晚将在这里举行博鳌亚洲论坛欢迎晚宴，八百宾朋将迎着博鳌醉人的晚风就餐。